

КОММУНА ПЛЮС

№ 6 (1109) 8 февраля 2017 г.

16+

Подписка-2017

Уважаемые подписчики!

Предлагаем вам принять участие в подписной кампании на второе полугодие 2017 года. Период проведения досрочной подписной кампании на второе полугодие текущего года определен с 1 февраля по 31 марта.

Только в этот период стоимость газеты «Коммуна плюс» (индекс 73671) остается на уровне предыдущего подписного периода — 204,23; для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов 1 и 2-й групп цена — 183,78 рубля на полугодие.

Используйте возможность и подпишитесь на газету в период досрочной подписки.



РЕКЛАМА

КОРОТКО

Губернатор Алексей Гордеев встретился с делегацией Японии, которую возглавил заместитель Министра земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Хирофуми Ханаока, и представителями Министерства строительства и ЖКХ РФ во главе с замминистра Андреем Чибисом. Делегация прибыла для участия в заседании российско-японской рабочей группы по вопросам городской среды. В Воронеже планируется воплотить в жизнь японский проект формирования комфортной городской среды и комплексной модернизации ЖКХ. Областной центр выбрали в качестве пилотной площадки.

Первый заместитель председателя правительства Воронежской области Владимир Попов провел совещание по вопросу создания в регионе детского технопарка «Кванториум». В 2017 году Воронежская область выиграла конкурс на реализацию проекта с объемом субсидии в 57 млн. рублей из федерального бюджета. Площадкой для создания технопарка на 800 обучающихся было выбрано здание на проспекте Труда площадью более 1,2 тыс. кв. метров. Предполагается, что в «Кванториуме» образование будет вестись по пяти направлениям: биоквантум, IT-квантум, автоквантум, робоквантум и аэроквантум.

В Воронежской области стартовал месячник здоровья «Стоп, рак!». Профилактическая акция по борьбе с онкологическими заболеваниями будет проводиться по третьему марта. Организатор — департамент здравоохранения Воронежской области. В медицинских организациях Воронежа проведут «субботники здоровья». Все желающие смогут пройти скрининговые обследования, анкетирование, проконсультироваться у ведущих врачей онкологов, урологов, стоматологов, гинекологов и других специалистов.

В Воронеже начала работу новая «горячая линия» для желающих избавиться от никотиновой зависимости. Специалисты областного Центра медицинской профилактики расскажут, как получить помощь, чтобы бросить курить, предоставят адреса и телефоны кабинетов отказа от курения, где предложат пройти обследование дыхательной системы и последующий индивидуальный курс лечения. Телефон: (473) 212-59-85. «Горячая линия» работает с понедельника по четверг — с 9.00 до 17.30, в пятницу — с 9.00 до 16.30, перерыв — с 13.00 до 13.30.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

На «Олимпик» приходят с малышнёй.

РЕПОРТАЖ

На лыжи!

Субботнее утро. На часах — половина девятого. Подъезжаем к спортивному комплексу «Олимпик».

В салоне машины — два комплекта лыж, небольшой рюкзак с горячим чаем, печеньем и сменным бельём. Мы — в предвкушении ожидаемой всю неделю прогулки по заснеженному лесу. Но... стоянка у комплекса, несмотря на ранний час, уже заполнена под завязку. Придётся подождать. Ставить машину у обочины не хочется.

Минут через десять занимаем освободившееся место. Лёгкая разминка — и мы на лыжне! Через двадцать метров останавливаемся, чтобы пропустить вперед семейку — папу, маму и сына-старшеклассника.

Готовятся к старту участники школьной спартакиады. Дети, родители, бабушки и дедушки устремляются в лес, вооружившись лыжами, санками, «ватрушками» и «ледянками». Кто-то на лыжах идёт — с толком и расстановкой, кто-то — бежит, стараясь, тем не менее, не выходя из колеи. А кто-то скользит, почти не касаясь земли, вызывая чувство восхищения своим мастерством. Места хватает всем. И даже дошколятам, которые никак не могут приноровиться к лыжам.

Это уже четвертые наши выходные, которые мы проводим в «Олимпике». Некоторых лыжников уже узнаём в лицо. Поворот за поворотом, и снова финишная прямая.

Футболку и свитер — хоть выжми. Иду в пункт проката, где есть крошечная раздевалка. Народу там, как зёрен осенью на току. Одни берут лыжи, другие — сдают. Расценки — двести рублей за час — держатся несколько лет. Гардеробщица зорко смотрит за тем, чтобы никто дольше пяти минут в раздевалке — в углу, огороженном шторками, не задерживался.

— Когда же лучше сюда приехать, чтобы народу на лыжне было поменьше? Может, после обеда? — спрашивает её молодая барышня.

— Что вы?! — застывает та с курткой в руках. — У нас всегда полно народу. Днём вообще не провернуть. Друг другу на пятки наступают. Приезжайте либо в семь утра, либо вечером, к девяти часам.

К слову, пункт проката работает с девяти утра до девяти вечера. Лыжня освещается до 23 часов. По стоянке не то что проехать, пройти свободно невозможно. Не успеваем выехать, как наше место тут же занимают.

Выбираемся на окружную. Вереница припарковавшихся вдоль километровой трассы тянется на несколько километров. На часах — половина одиннадцатого. Впереди — два дня выходных. И только от нас зависит, как провести их — на свежем воздухе или на диване перед телевизором.

Тамара ГАШИМОВА.

ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ПИСЬМА

Неполный день

Имею ли я право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, если работаю в режиме неполного рабочего времени?

Порядок и сроки выплаты пособия в данном случае регламентируются Федеральным законом от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Ст. 11.1 Закона № 255-ФЗ гарантирует сохранение права на пособие лицам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком и работающим на условиях неполного рабочего времени.

Исходя из положений Конвенции Международной организации труда от 24.06.1994 № 175 «О работе на условиях неполного рабочего времени», неполным считается рабочее время, продолжительность которого меньше, чем нормальная продолжительность рабочего времени (не более 40 часов в неделю — ст. 91 ТК РФ). Решение о продолжительности рабочего времени принимается работодателем по согласованию с работником.

Ответственность за правильность начисления и расходования средств государственного социального страхования несет работодатель.

«Детские» подростки

Будет ли в этом году увеличены размеры выплат по уходу за ребенком и по беременности и на сколько?

С 1 февраля проиндексирован ряд социальных гарантий, в том числе выплаты пособий в связи с материнством. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26 января 2017 г. N 88 «Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2017 году» коэффициент индексации

установлен в размере 1,054, исходя из фактического индекса роста потребительских цен за 2016 год.

Некоторые пособия по обязательному социальному страхованию в связи с материнством, которые работодатели обязаны платить своим сотрудникам, выплачиваются в фиксированном размере (т.е., не зависят от заработной платы) — это единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка и минимальные размеры пособий по уходу за ребенком.

Новые размеры пособий с 1 февраля: единовременное пособие по постановке на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности — 613,14; единовременное пособие при рождении ребенка — 16 350,33; минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за первым ребенком до 1,5 лет — 3 065,69; минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за вторым и последующими детьми до 1,5 лет — 6 131,37.

Больничный и увольнение

Написал заявление об увольнении и в тот же день серьезно заболел. Имею ли я право на больничный лист?

Листок нетрудоспособности выдается работающим гражданам. Пособие при утрате трудоспособности вследствие заболевания или травмы выплачивается за весь период болезни до дня выздоровления. Поскольку вы заболели до расторжения трудового договора, то имеете право на получение пособия по временной нетрудоспособности, рассчитанного с учетом вашего страхового стажа (до 5 лет стажа — 60% средней заработной платы за два года, предшествующих году наступления страхового случая, от 5 до 8 лет — 80%, 8 и более лет — 100%).

Продлённый отпуск

Я заболел во время ежегодного отпуска. Будет ли в таком случае оплачиваться больничный лист?

Пособие по временной нетрудоспособности, наступившей в период ежегодного оплачиваемого отпуска, выплачивается только в случае заболевания или травмы самого работника (п.1 ч.1 ст.5 Закона №255-ФЗ).

Расчет пособия осуществляется по общим правилам, т.е. из средней заработной платы с учетом страхового стажа. Согласно ст.124 ТК РФ отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника.

Пособие за выходные

Выплачивается ли пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам за выходные дни (включая нерабочие и праздничные дни)?

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 г. №255-ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» выплата указанных пособий осуществляется за календарные дни. Праздничные и выходные дни входят в понятие календарных. Значит, при определении суммы пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам учитываются выходные и праздничные дни, совпавшие с периодом нетрудоспособности.

Для получения консультации у специалистов Воронежского отделения Фонда социального страхования РФ вы можете позвонить по телефону «горячей линии»: (473) 260-63-37 или задать вопрос на официальном сайте отделения: www.fss.vrn.ru.

Консультируют специалисты Воронежского отделения Фонда социального страхования РФ.

ПОГОДА

Дата	СР 8.02	ЧТ 9.02	ПТ 10.02	СБ 11.02	ВС 12.02	ПН 13.02	ВТ 14.02
Осадки	облачно с прояснениями	небольшой снег					
Днем	-17	-14	-4	-4	-6	-6	-5
Ночью	-22	-10	-6	-11	-11	-10	-11

Неблагоприятные дни

9 февраля (четверг)
(с 12.00 до 14.00)

Электронная версия газеты
в Интернете по адресу
www.kommuna.ru



9 772219 845178

1 7 0 0 6

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1'.

КОРОТКО обо всем twitter.com/KommunaNews

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Ждем весну

Морозы и метели этой зимы уже успели поднадоесть всем. Уставшие от холодов, мы все чаще грустим в ожидании весны. Как же пережить это время и не впасть в депрессию?

Совет №1. Любоваться снегом

Бежишь утром на работу по морозу. Снег под сапогами скрипит. Сонно, темно, холодно... А потом поднимаешь глаза, и захватывает дыхание. Как красиво блестит зимний мир в свете фонарей! Везде: на земле, на деревьях, домах и машинах оседает снежная пыль. Даже в воздухе лениво кружатся блёстки-снежинки.

Совет №2. Побывать ребёнком

Пожалуй, зима — это самое детское время. Игры в снежки, строительство снежной крепости или моделирование снеговиков... Да даже просто прогулки по морозному парку, лесу или детским площадкам, особенно вместе с детишками, непременно заразят вас духом детства. Можно отыскивать тайные тропы уехавшего домой на целый год Деда Мороза или придумывать истории про перелётных птиц в дальних странах. Или просто дать волю воображению по дороге на работу... А зима подхватит мысли и создаст вокруг них ледяные дворцы, наполненные детскими сказками.

Совет №3. Вязать красоту

Вязаные вещи — это не только тепло, но ещё и очень красиво. А когда ещё вязать, как не зимой? Самое время позвонить спицами или творить крючком уютное.

Совет №4. Запечатлеть зиму

Кто-то сочиняет, кто-то умеет рисовать, кто-то фотографировать. Зима — поэтическое время, её непременно нужно запечатлеть в стихах, картинах, фотографиях, рассказах. Наверняка зиму можно изобразить в танце (конечно же, с отбиванием чечётки на морозе). Зима находит своё отражение в музыке. В это время года творчество особенно свежее, яркое. Попробуйте, у вас обязательно получится!

Совет №5. Печь блины

На последней неделе февраля нас ожидает Масленица, но нет причин не печь блины уже сейчас. С вареньем, сгущенкой, мёдом, сыром и маслом, а ещё блины с глинтвейном.

Совет №6. Вырезать сердечки

Любой праздник — это всего лишь повод. Светские праздники — для того чтобы встретиться с любимыми людьми и провести с ними время. И День влюблённых может стать поводом ещё раз встретиться с дорогими людьми, напомнить близким, что мы их любим. Пусть даже это будет всего одно картонное сердечко, но подаренное с искренними намерениями, оно может стать свидетельством нашего равнодушия и душевного тепла.

Совет №7. Читать сказки на ночь

Проще всего тем, у кого есть дети. Им не нужно придумывать себе повод почитать сказку на ночь: повод материален, он ёрзает и не желает засыпать.

Но и самим себе вполне можно иногда позволить почитать сказку на ночь. Ганс Христиан Андерсен, например, писал очень коротенькие сказки, которые умещаются на двух-трёх страницах.

Совет №8. Заниматься зимними видами спорта

Мы все прекрасно помним и про коньки, и про лыжи, и про катания с гор. Чаще всего на это не хватает времени, а вернее, желания. Хорошо бы как-нибудь взять, да и решиться поехать на каток, который недалеко от дома! Или пройтись на лыжах по соседнему парку. Раскраснеться, прибежать домой, укутаться после душа в тёплое, выпить горячего чая с вареньем!

Совет №9. Подготовиться к Великому посту

Пост — такое мероприятие, к которому лучше подготовиться заранее. Не даром в Церкви целых 3 подготовительных недели: о мытаре и фарисее, о блудном сыне и о Страшном суде.

Великий пост как марафон. Долгий, изнурительный. Бегуны готовятся к марафону несколько месяцев, чтобы смочь пробежать и не навредить своему здоровью. Так и мы готовимся к посту, чтобы с полным осознанием своего пути вступить в его тихие покаянные дни.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Правильное мясо

Мясо как один из продуктов питания должно насыщать и служить источником энергии. Поэтому к выбору товара следует подойти ответственно и грамотно

Виды мяса

Мясо можно классифицировать по термическому состоянию (парное, остывшее, охлажденное, замороженное).

Парное — это ещё не остывшее мясо животного в течение 3 часов после разделки туши (его не используют для приготовления пищи, так как оно жесткое, имеет специфичный вкус и запах).

Остывшее — это мясо, с момента разделки которого прошло 3 часа, но не более суток. В срок непроданный продукт подвергается либо охлаждению, либо замораживанию.

Охлажденное — это продукт, хранящийся не более 48 часов. Его охлаждают при температуре 0-4 градуса в холодильных камерах.

Замороженное — это мясо, прошедшее заморозку в морозильных камерах при 30-40 градусах ниже нуля.

По форме отпуска в продаже имеется развесное, фасованное и в виде полуфабрикатов (фарш, заготовки для шашлыка и пр.) мясо.

Развесное мясо продают охлажденным или замороженным. **Фасованное**, заготовленное на мясокомбинатах кусками по 500-1000 граммов мясо и **полуфабрикаты**, представляющие собой отдельные стандартные порции, преимущественно готовят из охлажденного мяса.

Выбираем мясо

При выборе мяса на рынке или в магазине его свежесть и качество можно определить по таким параметрам, как внешний вид, цвет, запах, консистенция.

Внешний вид мяса должен быть сухим, а мясной сок, выделяемый в разрезе, — прозрачным.

Запах мяса вообще должен быть натуральным, без примесей и постороннего дурного оттенка.

Для того чтобы проверить **консистенцию** мяса, достаточно надавить на его поверхность, которая должна быстро выравниваться. Вряд ли продавец допустит, чтобы каждый покупатель тро-

гал мясные продукты руками, а потому делаем это вилочкой или ножом, которые есть у самого продавца.

Если уж совсем основательно подходить к выбору, можно попросить промокнуть поверхность мяса салфеткой — если не осталось сильно заметных влажных отпечатков, значит мясо свежее. Также на салфетке не должно оставаться обильных следов крови — признак того, что мясо хорошо обескровлено. Консистенция жира должна быть плотной и липкой.

Теперь о цвете мяса. **Говядина** — это мясо крупного рогатого скота от 3 месяцев. Окрас качественной говядины красный, жировых прослоек — белый, кремовый или желтый. Если мясо потемнело, красный оттенок стал ближе к коричневому, почти наверняка оно достаточно долго пролежало, несвежее.

Телятина — это мясо крупного рогатого скота в возрасте от 2 недель до 3 месяцев. Окрас качественной говядины светло-розовый, жировых прослоек — белый. Чем светлее мясо, тем моложе животное.

Свинина — это поросята (1,3-12 кг), подсвинина (12-34 кг) и свинина (после 34 кг убойного веса). Обычно животное до 8-10 месяцев. Окрас свинины — розово-красный, сала — белого или кремового цвета, в любом случае одного и того же цвета по всей толщине. Чем старше было животное, тем темнее будет мясо. Если существует такая возможность, то желательно осмотреть лимфатические узлы животного: они должны быть светлого цвета, нераспухшими.

Баранина — это мясо молодых кастрированных баранов и не годных для воспроизведения потомства овец (до 1,5 года) или овец не старше 3 лет. Мясо молодого животного имеет светлокрасный окрас, жир — белый; мясо старого животного — красно-коричневый цвет, жир — желтый. Продукт имеет специфичный запах, поэтому при приготовлении без заправки специями никак не обойтись.

Птица — это куры, петухи, гуси, утки, индейки. У птицы кожа должна быть

гладкой, без перьев, без видимых повреждений.

Возраст птицы определяется по цвету кожи и жиру: у молодой — кожа нежная и белая, жир светлый. Чем старше птица, тем грубее и желтее будут и кожа, и жир. Клюв должен быть блестящим, тушка сухой и упругой, а кожа и мясо на разрезе — слегка влажными. Куры отличаются от петухов жирностью мяса, кожа белее и толще, у петуха кожа чуть синеватого оттенка, а на ногах имеются шпоры.

Тест на свежесть

Если выбираете охлажденное мясо, упакованное в пластиковый поддон и обернутое пленкой, следует посмотреть, нет ли потеков внутри упаковки — если они есть, мясо оттаяло и пустило мясной сок (вследствие нарушения целостности упаковки или неправильного хранения). Если же вы берете замороженное мясо, обратите внимание на кристаллики льда, если они розовые — это означает, что продукт заморожен повторно.

По данным признакам также можно определить, что продукт испорчен. Так, например, серый окрас может означать, что миоглобин, особое вещество, содержащееся в мясе, разрушился при нагревании.

Липкая слизь, появившаяся на поверхности продукта, влажность, мутность — показатель развития бактерий.

Серые и бордово-красные пятна, сгустки крови, пигментация свидетельствуют о плохой вентиляции, неправильном охлаждении продукта, залежке мяса и неправильном хранении.

Советую внимательно осмотреть жир животного, так как недобросовестные продавцы могут замачивать продукт в марганцовом растворе, что придает мясу свежий цвет. Марганцовка не оставляет запаха, а жир животного прокрашивается в розовый.

Размытые края любого мяса — признак того, что продукт вымачивали в уксусном растворе.

САДОВОДАМ, ОГОРОДНИКАМ

Место в огороде

Всем известно, что не следует выращивать одну и ту же культуру на постоянном месте, а лучше менять их местами. А вот что после чего сажать? Какие предшественники предпочтительней для отдельно взятой культуры, а после чего выращивать не стоит?

Картофель. Лучший предшественник — огурцы, капуста. Нельзя высаживать после томатов, перца, физалиса.

Морковь. Хорошо выращивать после картофеля, томатов.

Свекла. Хорошо выращивать после картофеля, огурцов, лука.

Лук на репку. Нельзя выращивать после чеснока. Хорошо растет после ранней капусты, огурцов, раннего картофеля, зеленных культур.

Томаты. Нельзя выращивать после картофеля, физалиса. Хорошо растет после ранней капусты, огурцов.

Огурцы. Нельзя выращивать после кабачков, тыквы. Хорошо растут после ранней белокочанной и цветной капусты, картофеля, раннего лука.

Капуста. Нельзя выращивать после редиса, репы. Хорошо растет после огурцов, картофеля, томатов.

Баклажан. Нельзя выращивать после перца, томата. Хорошо растет после ранней белокочанной и цветной капусты, бобовых, огурцов.

Бобы. Нельзя выращивать после гороха. Хорошо растут после картофеля, ранней и средней спелости белокочанной и цветной капусты, томатов, корнеплодов.

Горох. Лучшие предшественники те же, что и у бобов.

Петрушка. Нельзя выращивать после моркови, пастернака, сельдерея. Хорошо растет после капусты, огурцов.

Перец. Нельзя выращивать после баклажанов, тыквы. Хорошо растет после ранней белокочанной и цветной капусты, бобовых, огурцов.

Редис, редька. Нельзя выращивать после капусты, кукурузы. Хорошо растет после огурцов, томатов, раннего картофеля, лука.

Салат. Нельзя выращивать после цикория, эндивия. Хорошо растет после раннего картофеля, капусты.

Сельдерей. Нельзя выращивать после моркови, пастернака, фенхеля, петрушки, скорцонера. Хорошо растет после раннего картофеля, капусты.

Тыква. Нельзя выращивать после дыни, огурцов, перца. Хорошо растет после капусты, корнеплодов, картофеля, зеленных культур.

Фасоль. Нельзя выращивать после бобовых. Лучшие предшественники те же, что и у бобовых.

Чеснок. Лучшие предшественники — томаты и огурец.

Шпинат. Нельзя выращивать после тыквы, свеклы, скорцонера. Хорошо растет после томатов, капусты, редиса, раннего картофеля.

Трость Деда Мороза	Винт в мясорубке				
Моли-венный дом евреев	Частичка огня		Скандинавское сказание		Фасон пальто
Цвет маски-ровки	Искусственный язык		Доска для смешивания красок		Пастушеский рожок
Жук-олень	Тонкое цветочное отличие	Богиня-охотница	Молодой слуга		
			Договор государств		Братоубийца из Библии
Цель аргонавтов			Крутой маневр летчика		
Объявлял известия в старину			Громкий звук голоса		
Одежда аббата					

Составил Андрей Ждан.

Ответы на сканворд в №5

По горизонтали: Балда. Препарат. Ткач. Луб. Афина. Хаос. Лупа. Партизан. Цирк. Джонка.

По вертикали: Капот. Хиппи. Чека. Отряд. Час. Араб. Лицо. Лимузин. Драгун. Парк. Баранка.